

粽香溢端午

珠海市香洲区立才学校 五(3)班 林玟龙

"端午临中夏,时清日复长。"清凉的 夏风吹拂着路边的杨柳,拂过这充满粽 香的小屋,随着这清凉的夏风,舒心的粽 香围绕着全身,一片片粽叶包裹住岁月, 我永远都忘不了那飘着清香的阵阵味 道。

每逢端午节,妈妈都会买来一大篮 绿色的粽叶,准备好糯米、蛋黄、猪肉、绳 子等材料,开始包粽子。看妈妈包粽子 的画面,是一种美好的享受。这时,我就 会坐到妈妈旁边,聚精会神地看着。只 见妈妈的双手灵巧地跳动着,这里捏一 下,那里绕一圈,就像变戏法似的,不一 会儿,一个精美的三角粽就出现在我们 眼前。于是,我也学着妈妈的样子,先把 粽叶弄成一个圆锥形的小窝,再倒入一 半的糯米,然后放上猪肉、蛋黄等,接着 再铺上一层糯米,最后封顶。包的过程 虽有些手忙脚乱,但看上去也有模有 样。嗯,看来我还是挺能干的。

粽子包完后,一个个摆上蒸笼,各种 样式的粽子,横七竖八的躺在那里,就像 一个个玩累的孩子躺在床上,盖着被子 休息呢。每当这时,我都会焦急地在旁 边来回踱步,恨不得马上吃到香喷喷的 粽子。没多久,蒸笼里就飘出了淡淡的 香味,但是要想让粽子更好吃,得蒸上几 个小时。刚闻到粽香的我更加等不及 了,这时妈妈就会一边叫我不要心急,一 边和我讲关于端午节的故事。在妈妈的 故事中,我睡意袭来,便进入了美梦中。

浓郁的粽香扑面而来,我肚中的馋 虫苏醒了!一睁眼,只见一个个香喷喷、 绿油油的粽子摆在了桌子上。我一个箭 步冲过去,小心翼翼地剥开一个三角粽, 白花花的糯米映入眼帘,一口咬下去,软 糯的白糯米香甜可口,再尝一口,新鲜的 猪肉不肥不柴,再加上咸蛋黄做点缀,美 味的粽子一瞬间攻克了我的味蕾,令我 在这美味中来回穿梭。

夏风吹过了路边的杨柳,吹过了那 个熟悉的小屋,吹过了那个夏天,也一同 吹走了那个充满欢声笑语的端午,但吹 不走的是那时那刻的美好记忆。

指导老师:袁素文



我的心愿

珠海新世纪学校 六(6)班 陈恒

长大后的我:

您好!如果您看到这封信,说明"我"已经 长大成人了。长大后的"我"会做什么工作 呢? 是救死扶伤的医生、教育孩子的老师,或 是航天工程师……也许您有了一份自己满意 的工作,过上了幸福的生活。但请不要忘记童 年时所追求的心愿与梦想——当一名作家。

您或许忘记了,我为什么会有这个心 愿?那得从我与大量书籍的邂逅讲起。 二年级时,我读童话类图书,认识了心地善 良的小红帽,朴实悲观的稻草人;三四年级 时,我看古典名著,欣赏诸葛亮的聪明机智, 林黛玉的多愁善感;五六年级时,我品国外 文学,体会到鲁宾逊的顽强意志,汤姆索亚 的乐观精神。当看到一幅幅精美漂亮的图 画,读到一段段"悲欢离合"的语句,我深切 意识到原来作家是一个多么神奇的职业。 在那些作家的神笔下,即使是一张平素无常 的纸也能变得像电影一样缤纷多彩,充满真 实与立体感。那一刻,作家这个心愿就深深

烙印在我的内心中。

可凡事开头难,您想不到,那时我的写 作水平有多么差。三年级写作文时,我的文 章就像一瓶白开水一般平淡无味。可我没 有放弃,而是看看老师修改了哪里,想想为 何这样修改,再多阅读课外书籍,积累一些 优美的语句,在下次写作文时用上,持之以 恒。于是,我的作文从一瓶白开水升级到了 "蜂蜜水""果汁",最后到了人人都爱喝的 "饮料"。这一系列进步使我大受鼓舞,也增 强了我想当作家的心愿。

如今梦想尚在,可长大后的我会做什么 呢?也许心愿成真,您正坐在书桌前奋笔疾 书,赶一篇稿子;也许您还会时不时停下看 看书,激发写作的灵感;或是走出去亲近自 然;也许您正在给读者写信……

席勒说过,有愿望才会幸福。人的一生 当中,最好描绘的书是自己的命运。所以, 现在的我应珍惜时光,向着自己的心愿发奋 拼搏,让您长大后的我不后悔,不失望。

小时候的我 2024年5月13日 指导老师:李好

秋千下的那瞬间

珠海市香洲区第十小学 五(2)班 温学之

成长,是一场漫长的旅程,只有脚踏实 地,才能迎来美好的蜕变;成长,也可能是 瞬间的顿悟,如同那颗穿越时光正中心灵的 子弹,让人瞬间长大。

那天,爸爸带我去奶奶家玩。一想到可 以荡秋千,我就兴奋不已。刚到奶奶家,我 就径直冲向院中的秋干,高声呼叫着:"奶 奶,快来陪我荡秋干!"奶奶在房内应声答 道:"好的,奶奶扫完地,马上就来。"

不久,奶奶就来到大杨树下的秋干旁。 我见奶奶来了,开心地给了奶奶一个大大的 拥抱。奶奶被我撞得连退了两三步,脸上却 笑得无比慈祥,她有些吃力地将我抱到了秋 干上。

大杨树下,秋干前后摆动,我坐在上面, 感觉自己像一只自由自在的小燕子,快乐地 飞翔着,院子里是我们祖孙俩欢快的笑声。 然而,我怎么感觉秋干荡得没有以前高了, 难道是秋干的绳子老化了?可是看着手中 那根拇指般的麻绳,没有什么变化啊。那难 道是秋干的钉子松动了? 我抬头往上看,钉 子也很坚固。不是绳子的问题,也不是钉子 的问题,那就只能是奶奶没用力推了。

我转过身去,正想让奶奶用点力,却发 现奶奶已经汗如雨下了。汗水正从奶奶白 花花的银发中渗出,顺着奶奶那明显的法令 纹流过,又从她那古铜色的脸颊边滴下,一 会儿的工夫,奶奶白色的衬衣已经浸满了汗 渍,还呼哧呼哧地喘着粗气,尽管如此,她还 是坚持着帮我推秋干。那一刻,我看到了奶 奶的苍老,让我心痛不已。

我心头不觉一颤,不由得想:奶奶怎么 一下子就老了这么多了? 我的思绪如电影 倒影一般浮现,奶奶忙碌的身影在我的脑 海中闪过:清晨她早早起床,为我们准备营 养丰富的早餐;待我放学回到家,热气腾腾 的饭菜已经端上了桌;做饭之余,她还买 菜、洗衣、拖地,做着所有的家务活。奶奶 就像一只勤劳的小蜜蜂,一刻不停地为这 个家付出。

然而,奶奶今年都七十多岁了……想到 这里,我决定不再让奶奶推我荡秋干了,我 连忙跳下秋千,扶住她,轻声地说:"奶奶,咱 们不玩了,我们回房间去休息吧,我给你捶 捶背。"那一刻,我感觉自己长大了。

在秋千下的那瞬间,我明白了成长的含 成长不仅仅是身体的长大,更是要明白 家人的辛劳和付出,要懂得尊重和关爱他们。

指导老师:梁晓彤



zhuhaishaonian@163.com

投稿时请在邮件标题标注所投栏 目名,并在邮件内文留下联系方式,以 及银行账号、开户名、开户行网点名称, 以便奉上稿费。



《珠海少年》 投稿小程序



